

Distr.: General 12 February 2003

Russian

Original: English

Генеральная Ассамблея
Пятьдесят седьмая сессия
Пункты 36 и 160 повестки дня
Положение на Ближнем Востоке

Совет Безопасности Пятьдесят восьмой год

Меры по ликвидации международного терроризма

Письмо Временного Поверенного в делах Постоянного представительства Израиля при Организации Объединенных Наций от 10 февраля 2003 года на имя Генерального секретаря

Хотел бы обратить Ваше внимание на несколько недавних случаев продолжающейся кампании палестинского терроризма, направленной против граждан Израиля.

5 февраля палестинские террористы совершили нападение на пост израильских сил обороны, расположенный в Хар-Грициме, с применением автоматического оружия и ручных гранат. В ходе перестрелки были убиты лейтенант Амир Бен-Арье в возрасте 21 года и штаб-сержант Идан Сузин в возрасте 21 года, а также были ранены два солдата. Ответственность за это нападение взяли на себя террористическое подразделение «бригады мучеников Аль-Аксы», руководимого председателем Палестинского органа Ясиром Арафатом движения Фатах и Народный фронт освобождения Палестины.

Вчера утром, 9 февраля, около позиции израильских сил обороны в Гуш-Катифе разорвалась заложенная в автомобиле бомба, в результате чего были ранены четыре солдата. В автомобиле находилось 150 кг взрывчатки и 10 минометных снарядов. В результате взрыва были убиты находившиеся в автомобиле три террориста — члены организации «Исламский джихад».

Кроме того, в течение последних недель Израиль успешно предотвратил десятки попыток нападений на гражданские объекты. 28 января, в день недавних всеобщих выборов в Израиле, израильские силы обороны сорвали ряд планировавшихся террористических нападений, в том числе попытку боевиков «Исламского джихада» взорвать одновременно в разных частях Израиля четыре начиненные взрывчаткой автомобиля. Израильские силы обороны также предотвратили несколько попыток боевиков Хамас и «Исламского джихада» направить в Израиль террористов-самоубийц из Наблуса, деревень Тамун и Тубас, а также из Газы.

На прошлой неделе Израиль предотвратил еще одну попытку нападения, арестовав в северной части Израиля двух палестинских террористов. Террористы привели сотрудников служб безопасности Израиля к мечети, в которой был спрятан пояс с взрывчаткой, аналогичный тем поясам, которые используют террористы-самоубийцы. Израильские саперы изъяли из пояса 15 кг взрывчатки, начиненной гвоздями и другими предметами с целью повышения поражающей силы и увеличения страданий жертв, и взорвали ее в безопасном месте, предотвратив таким образом ущерб для гражданских лиц и мечети.

Вышесказанное дает определенное представление о продолжающихся угрозах, с которыми сталкиваются сотрудники служб безопасности Израиля в своей деятельности по предотвращению террористических нападений. Почти ежедневно службы безопасности Израиля предотвращают запланированные нападения. Если бы не контртеррористические меры, предпринимаемые Израилем, то десятки палестинских террористов сумели бы пробраться в Израиль, что привело бы к гибели огромного числа невинных людей. Эти примеры еще раз подчеркивают не только неоспоримую необходимость в превентивных действиях со стороны Израиля, но и продолжающуюся неспособность палестинского руководства принять хоть какие-то меры для предупреждения террористических нападений со своей территории.

Вместо того чтобы принимать меры для пресечения актов терроризма, что оно обязано делать в соответствии с международным правом, резолюциями Совета Безопасности, а также с подписанными им договоренностями с Израилем, палестинское руководство продолжает при любой возможности выражать свою поддержку актам насилия в отношении гражданского населения Израиля. До тех пор пока убийцы будут возводиться в ранг мучеников, а нападения на гражданское население будут признаваться законными, палестинский терроризм будет продолжаться, угрожая жизни и палестинцев, и израильтян и создавая еще большие препятствия на пути к миру. Израиль призывает международное сообщество четко заявить о том, что оно безоговорочно отвергает тактику терроризма, и настоять на том, чтобы Палестинский орган принял меры для прекращения всех актов насилия и терроризма в соответствии с его обязательствами по международному праву и подписанным соглашениям.

Представляю настоящее письмо в дополнение к многочисленным письмам, в которых подробно излагается кампания палестинского терроризма, начатая в сентябре 2000 года, и которые документируют преступно-террористическую стратегию, за которую должно нести ответственность палестинское руководство.

Буду признателен Вам за распространение текста настоящего письма в качестве документа пятьдесят седьмой сессии Генеральной Ассамблеи по пунктам 160 и 36 повестки дня, а также Совета Безопасности.

(Подпись) Арье **Мекель** Временный Поверенный в делах

2